



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηγεωργίου

ΒΙΑ, ΒΙΑ, ΒΙΑ, ΠΟΛΛΗ ΒΙΑ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Γίναμε μια βίαιη κοινωνία που δεν αντιμετωπίζεται

Ακόμη ένα μικρό ταξίδι στο παρελθόν πριν συνεχίσω, τότε που κοιμόμασταν με τα παράθυρα ανοιχτά τις ζεστές νύχτες, που αφίναμε τα χρήματα για το γάλα και το ψωμί έξω από την πόρτα, που δεν κλειδώναμε τα αυτοκίνητα, που οι γυναίκες και παιδιά ήταν ασφαλή από φονιάδες, που η λέξη «μπούλινγκ» ήταν άγνωστη και δεν κινδυνεύαμε από κακοποιούς. Ασφαλώς, υπήρχαν και τότε κακοποιοί, όμως προτιμούσαν τις τράπεζες για ληστείες και τα εγκλήματα αφορούσαν εξόφληση λογαριασμών ανάμεσα στις συμμορίες.

Από τότε η Αυστραλία έχει αλλάξει και είναι μια άλλη χώρα πολύ διαφορετική, ασφαλώς όχι καλύτερη για πολλούς λόγους που τους γνωρίζετε, με μια κοινωνία βία, εγωκεντρική και ατίθασση που δεν είναι καθόλου εύκολο να την αντιμετωπίσουν οι αρχές. Δεν είναι δυνατόν η Αστυνομία να προβλέψει και να σταματήσει κάθε εγκληματική ενέργεια, δεν είναι δυνατόν να υπάρχει αστυνομικός σε

κάθε σπίτι για να μη δολοφονηθεί μια γυναίκα.

Στην ενημερωτική εκπομπή μου κάθε πρωί στο 2ΜΜ, το αστυνομικό δελτίο είναι τόσο πλούσιο που κυριαρχεί στις ειδήσεις με δολοφονίες, βιασμούς, συμπλοκές και μαχαιρώματα, εκτός από τα τροχαία δυστυχήματα που κόβουν νεαρές ζωές, που αποδεκατίζουν οικογένειες.

Δυστυχώς, η βία αρχίζει με το «μπούλινγκ» από τα παιδιά στο σχολείο, συνεχίζεται στο σπίτι, στην εργασία και στους δρόμους. Πρόσφατα μια μάνα σκότωσε την κόρη της με όπλο το αυτοκίνητο, προχθές ένας άνδρας άρχισε να πυροβολεί το σπίτι της συντρόφου του και μετά κήρυξε πόλεμο στην αστυνομία όταν άρχισε να πυροβολεί αστυνομικό τμήμα, τραυματίζοντας αστυνομικούς που αμυνόμενοι τον σκότωσαν.

Σύμφωνα με στατιστικές, περισσότερες από μια γυναίκα σκοτώνονται από γνωστό τους πρόσωπο κάθε βδομάδα, πολλές φορές και παιδιά γίνονται θύματα οικογενειακής βίας,

βιασμού και κακοποίησης, δεν έχει τέλος ο κατάλογος της βίας στην κοινωνία μας.

Ποιά είναι η λύση στο πρόβλημα; Πιστεύω η παιδεία, να διδάσουμε στα παιδιά πως το «μπούλινγκ» είναι έγκλημα που τιμωρείται και θα πρέπει να σέβονται τη ζωή των συμμαθητών τους, να καταγγέλουν αμέσως στους δασκάλους τη βία στο σπίτι τους και τη σωματική ή σεξουαλική κακοποίησή τους. Πιστεύω ακόμη πως θα πρέπει να τιμωρούνται πολύ πιο αυστηρά αυτοί που συστηματικά παραβιάζουν τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας και αυτοί που προκαλούν σοβαρά ή και θανατηφόρα τροχαία δυστυχήματα.

Η προστασία της Γυναίκας από βίαιους συντρόφους θα πρέπει να στην κορυφή της λίστας εγκλημάτων γιατί είναι μαύρη κληίδα για την κοινωνία μας η δολοφονία 69 γυναικών το 2018 και 509 γυναικών στα έξι χρόνια μετά το 2012.

Η ανθρώπινη ζωή είναι ανεκτίμητη και καμία ποινή δεν είναι αρκετή γι'

αυτούς που την αφαιρούν και επειδή ο φόβος φυλάει τα έρμα, οι δικαστές θα πρέπει ν' ακούν πιο προσεκτικά τις καταθέσεις των αστυνομικών και λιγότερο τις δικαιολογίες των φονιάδων.

Επειδή ο άνθρωπος είναι το πιο άγριο θηρίο στο ζωικό βασίλειο, ασφαλώς δεν μπορούμε να σταματήσουμε απόλυτα τη βία, αλλά δεν πρέπει να την ανεχόμαστε σαν συνηθισμένο κοινωνικό φαινόμενο και στόχος μας θα είναι να την περιορίσουμε στο ελάχιστο. Να γυρίσουμε στη δεκαετία του '50 βρε παιδί μου. Είναι χαζό να οργανώσουμε και δικαιολογημένα όταν ένας σαδιστής τρομοκράτης σκοτώσει κάποιον αθώο, αλλά να αδιαφορούμε για τη δολοφονία 69 γυναικών πέρσι, τους 826 που σκοτώθηκαν φέτος σε οδικά δυστυχήματα, τους 487 που δολοφονήθηκαν στα δύο χρόνια 2012-2014. Αυτά δεν είναι ψυχροί αριθμοί, είναι ανθρώπινες ζωές που χάνονται άδικα με μεγάλο ανθρώπινο και οικονομικό κόστος στην κοινωνία μας.

Ποιός πληρώνει το λογαριασμό;

Θύμωσε η Κίνα με τη συμπεριφορά της αυστραλιανής κυβέρνησης που προσαρμόστηκε με την πολιτική Τραμπ εναντίον του μεγαλύτερου πελάτη της χώρας μας. Πραγματικά δεν καταλαβαίνω αυτή τη συμπεριφορά που θέτει σε κίνδυνο την εθνική οικονομία, αν η Κίνα μάς πει πως υπάρχουν κι' αλλού πορτοκαλιές που κάνουν πορτοκάλια. Ηδη μάς προειδοποίησε να λάβουμε υπόψη ποιός πληρώνει τους λογαριασμούς μας, εννοώντας πως το κάνουμε με δικά της χρήματα. Δεν λέω ότι πρέπει να εγκαταλείψουμε τις καλές σχέσεις και τη συμμαχία μας με τις ΗΠΑ, αλλά ο πρωθυπουργός μας, Σκοτ Μόρρισον, θα έπρεπε να πει στον Τραμπ «η φίλια - φιλία, αλλά και το συμφέρον - συμφέρον». Ειδικά όταν πρόκειται για το εθνικό συμφέρον. Βέβαια, ο Τραμπ είναι ένας επιθετικός, δύστροπος χαρακτήρας, πολύ δύσκολος να συμβιβαστεί ακόμη και με φίλους, γι' αυτό ο κ. Μόρρισον είναι από τους λίγους που τού απέμειναν και θα μπορούσε να το εκμεταλλευτεί, αντί να συμφωνεί σε όλα μαζί του.

Ποιός είναι ο εχθρός της Αυστραλίας;

Δεύτερη στον κόσμο είναι η Αυστραλία στην αγορά όπλων, με πρώτη τη Σαουδική Αραβία η οποία πρωταγωνιστεί σε πολεμικές επιχειρήσεις στην περιοχή της. Η Αυστραλία, όμως, γιατί ξοδεύει

δεκάδες δισεκατομμύρια σε εξοπλιστικά προγράμματα; Ποιός είναι ο εχθρός μας που θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε; Το Φιτζί; Η Παπούα; Η Νέα Καληδονία; Το Τιμόρ; Το Βανουάτου; Να μην τρελαθούμε. Μάλλον την Ινδονησία και την Κίνα βλέπουν σαν μελλοντικούς εχθρούς οι πολιτικοί μας και ίσως ξέρουν περισσότερα από τους πολίτες. Εγώ προσωπικά δεν βλέπω την Ινδονησία ή την Κίνα να εισβάλουν στη χώρα μας, γιατί δεν υπάρχει λόγος, άλλωστε θα πρέπει να υπολογίζουν την παρέμβαση των ΗΠΑ για την προστασία της φίλης και συμμαχου Αυστραλίας.

Η Κίνα ειδικά, που πριν μερικές ημέρες παρουσίασε στον κόσμο ένα εντυπωσιακό θέαμα στρατιωτικής ισχύος σε μέγεθος, αλλά και σε σύγχρονο εξοπλισμό με πυραύλους που μπορούν να πλήξουν την Αμερική, έστειλε μήνυμα ειδικά στον Τραμπ πως δεν την τρομάζουν οι απειλές του.

Στον επόμενο παγκόσμιο πόλεμο, που θα είναι σύντομος γιατί θα καταστραφεί ο πλανήτης μας, δεν θα χρησιμοποιηθούν στρατιώτες, τανκς, αεροπλανοφόρα και υποβρύχια. Οι πυραύλοι της Κίνας μπορούν να μεταφέρουν δέκα ατομικές βόμβες και παρόμοιους πυραύλους ασφαλώς θα χρησιμοποιήσουν οι Αμερικανοί. Αρμαγεδδών και οι «έσχατες ημέρες» της Αποκάλυψης, λοιπόν, αν δεν σταματήσει το νταπλί και από τις δύο πλευρές, που θα πρέπει να υποστηρίξει εμφατικά η Αυστραλία.

Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συ-

ντακτών:

«Μιλώντας ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας στη «Βραδυνή» είπε μεταξύ άλλων: «Ο Πρωθυπουργός έχει αναλάβει προσωπικά την αποστολή να επανασυστήσει την Πατρίδα μας στον κόσμο. Προβάλλει μια χώρα στην οποία αξίζει να ζει και να επενδύει κανείς. Μια χώρα που διεκδικεί ρόλο στην Ευρώπη και στον κόσμο. Που μπορεί να ονειρεύεται ξανά». Αρα, η Ελλάδα πριν από τις 7 Ιουλίου του 2019, ήταν, σύμφωνα με τον κ. Πέτσα, μια χώρα παρίας, μια χώρα σκάνδαλο, μια χώρα περιθωριοποιημένη, μια χώρα που δεν άξιζε να την επισκέπεται κανείς, μια χώρα όπου οι κάτοικοί της δεν μπορούσαν να ονειρευτούν. Η σοβαρότης είναι είδος εν ανεπαρκεία στη σημερινή κυβέρνηση.»

Καλό!

Πήρα μελομακάρονα για το σπίτι, αλλά επειδή το σπίτι δεν τρώει, τα έφαγα όλα εγώ

Ακόμη ένα:

Δεν θα μας πεις εσύ κούκλα μου αν είμαστε όμορφοι ή όχι. Έχουμε τις μανούλες μας γι' αυτές τις δουλειές!